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A magyarok boldo­
gulása.

Tegnap megint egy csomó gyű­
lés volt, melyen egyébről nem volt 
szó, mint a jövedelem, már mint 
az illető szak emberei jövedelmé­
nek szaporításáról. Sürgetnek fize­
tés rendezést; a főszolgabírók kö­
vetelik, hogy nekik az úgynevezett 
mellékilletményeket természetben 
adják ki, adjanak nekik 2000 ko­
rona utátalányt és fizetésben so­
rozzák őket közvetlenül az alispá­
nok mögé; a bádogosmunkások 
béremelés körül tanácskoznak.

Igazuk van. Hivatalnok, főbíró 
és bádogos egyaránt keveset keres, 
nem tudnak megélni és igyekez­
nek együttes akcióval a kormány­
tól, illetőleg a mesterektől többet 
kisrófolni.

Csakhogy nem az történik, hogy 
a javakat helyesebben osztják el, 
hanem az, hogy egyik magyar em­
ber a másik szájából ragadja ki a 
falatot, mert nincsenek elég javaink 
a közszükségletek fedezésére és 
egyesek ideig-óráig szerezhetnek 
valami előnyt a többiek felett, de 
ezt idővel mások ismét elragadják 
tőlük vagy elszedi tőlük az általá­

A feketehaju tündér.
— Elbeszélés. —

Reges-régen Virág Erzsi volt a falu 
legszebb leánya. Szép volt a szeme, arca, 
piros ajka, de legszebb volt a haja. Virág 
Erzsinek a hajában rejlett hóditó ereje, 
hódító hatalma. A ki egyszer érintette azo­
kat a bársonynál is simább hajszálakat, 
nem volt annak többé nyugodt éjszakája. 
\ inig Erzsi hajával hódította el a legé­
nyeket, El is nevezték érte .,feketehaju 
tündér1'-nck.

A falu végen lakott egy kis kunyhó­
ban apjával, anyjával s két testvérével, 
ívem volt boldogság az életük. Az öreg 
virág dologkeriiiő ember volt s a boros 
üveg mellett erezte magát a legjobban. 
V irágné asszony inkább a nyelvével dolgo­
zott, mint a kezével, a testvérei közül pedig 
hol az egyik, hol a másik volt a ház Körül 
hasznavehetetlen.

A munka és gond Erzsi vállaira nehe­
zedett. Kezét feltörte a kapa, de azért soha 
e?y panaszos szó nem jött az ajkáról. Csak 
midőn az apa hazajött a korcsmából s 
boros fővel, ok nélkül szidalmakkal illette,

nos drágulás. Nem járunk helyes 
utón, mert végül is bele kell buk­
nunk ebbe az egészségtelen kör­
forgásba ; nemcsak egyes szakok­
nak, hanem az egész népességnek 
kell szervezkednie, hogy ebben az 
országban az egyesek“ is megél- 
íiGSscnck.

Szervezkedni kell politikailag 
azok ellen,^ akik a mostani rend­
szert szolgálják; meg kell buktatni 
azokat az intézőket, akik a szent 
közösségre esküsznek és ez alatt 
a hamis cégér alatt Magyarország 
kincseit osztrák kézre juttatják.

Nem egymás szájából kell ki­
néznünk a falatot, nem egymás 
kezéből kell kiragadnunk a kenye­
ret, hanem együttes erővel az 
osztrákoktól kell visszaszereznünk 
oktalanul elherdált jüvedelemfor­
rásainkat. Abból, amit az osztrák 
eleszik tőlünk, megélhetne egész 
Magyarország és_ jutna fizetés- és 
jöyedelemfölemelés, tehercsökkenés 
minden magyar állampolgáruk.

Hadd nyíljék ki ennek a nép­
nek a szeme, hadd lássa és értse 
meg, hogy csak önálló ország tud 
boldogulni, hogy itt csak akkor 
van boldogulás, megélhetés, lia 
Magyarország ismét ä magyaroké 
lesz. Amig a nép többsége ezt fel

nem éri észszel és általános vá­
lasztásoknál ismét csak azokra 
szavaz, akik a címek, rendjelek és 
sinecurák járszalagán az osztrákok 
malmára hajtják a vizet: addi" 
hiába minden erőlködés, koldus 
marad minden kereseti ág és kol­
dus minden ember.

Minisztertanács és a 
helyzet.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, február 22.

Tegnap délután a miniszterelnöki pa­
lotában minisztetanács volt. A kezdetén 
gratuláltak Tisza István grófnak az első 
sikerhez: a bezúzott ablakokhoz, de titkon 
ott lappangott a keserűség, hogy az obstruk- 
ció szövetségest szerzett. Meghódította az 
utcát, a mely eddig az obsfrukció ellen 
volt.

A tegnapi minisztertanácson súlyosabb 
dolgokról esett szó. Arról, hogy békét kell 
tartani minden áron. Képviselőházi ostrom­
mal vagy választással, A minisztertanácson 
megállapították ama eszközöket, a melyek­
hez megkérik a felség felhatalmazását. A 
felhatalmazás két irányú: vonatkozik a, 
kísérletre a tárgyalások rendjének helyre­
állítására; vonatkozik a végső eszközökre: 
a házfeloszlatásra.

akkor hullt ki a könnyű szeméből, akkor 
sirt, zokogott keservesen.

Pedig csak egy szavába került volna s 
felszántották volna könyeit. Sok kérő for­
dult meg házukban, de "Erzsi mindnyájuk­
nak ajtót mutatott.

Egyszer aztán minden megváltozott.
Az uraság fia haza jött a városból. Gyö­

nyörű szál legény volt, minden leány szeme 
megakadt rajta.

Erzsi éppen a kutnál volt, midőn az 
urfi ellovagolt előtte.

Erzsi a lódobogásra felpillantott s arca 
olyan lett, mint a piros rózsa.

Az urfi leszállt lováról, hozzáment s 
egy korty vizet kért.

Béla urfi most már nem vízre szomja­
zott. Átölelte a leány karcsú derekát, de az, 
mint a gvik, kisiklott az urfi karjai közül és 
égő arcát kezébe rejtve, futott, menekült 
előle.

Az urfi mindennapos lett Virágék 
házánál. Erzsi nem adta ki az utat neki, s 
az öregek sem haragudtak az úri vendégre. 
Haj. most már nem Kellett a kenyér szer­
zésére gondolni. Volt pénz, a mennyi csak 
kellett.

A feketehaju tündér szive is olyan 
volt, mint a többi leányé. —- Kagvon 
szerette az urfit s hitt neki, mint a szent- 
írásnak.

Jaj annak, a ki szép és szegény!
Az urfi elérte célját. Hogyne, mikor oly 

jól tudott szerelmet hazudni.
A faluban mindenki szájára vette a 

szegény Erzsi történetét.
A legények nótát csináltak Erzsi ese­

téről s ott dalolták el ablaka alatt. A fekete 
hajú tündér sápadt arccal, összeszoritott 
ajakkal hallgatta végig a nótát, aztán oda 

I rohant piciny gyermekéhez, őrjöngve ölelte 
I keblére s csókolta mindaddig, inig a kis 

gyermek szive megszűnt dobogni, piros ajkai 
elkékültek, szemei örökre lezárultak. J 

,A feketehaju tündér megfojtotta gyer-

S mikor kivitték a temetőbe, nem tudott 
ő már se sírni, se szeretni, nem tudta, mi 
történik körülötte, csak mereven nézett maga 
elé s folytonosan azt mondogatta: „Menjünk 
már az esküvőre! Menjünk már. menjünk 
már!“

Az érzéketlen bíró szeméből kicsordult 
a könyii, mikor látta a falu legszebb lányát, 
a mint az minden kérdésére" csak ezzel a

Miután Zádor Lajos czegtől

f évi márczius 1-én
megválók s-----

özy. I. Ring Marie és Veje ezég alatt
női-rtfha varró termőt nyitok

kérem a t. kölgyközönséget, hogy 

megrendeléseikkel már most meg­

tisztelni szíveskedjenek.
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Természetes, hogy mik- voltak e pre­
pozíciók, arról hírt nem szerezhettünk. De 
annyit sikerült megtudnunk, hogy Tisza 
István gróf miniszterelnök a képviselőház 
ülésén nyilatkozni fog szándékáról és a 
helyzetről, a melyet ő maga sem tart vilá­
gosnak.

Hat interpelláció.
A helyzetet bizony elmérgesitették a 

vasutasok is. Vasutas: Sokat jelent ma. 
Kivált a hangulat keltéséhez jelent sokat. 
Tegnap messze tájakról gyűltek össze, hogy 
helyzetük javításáról vitatkozzanak. Most 
már — úgy halljuk mi — a kis mozgalom 
nagy mozgalommá dagadt és már a tegnapi 
napon megszületett hat interpelláció, a me­
lyei a kereskedelmi minisztert kívánják 
megostromolni.

Münnich kegyelmes ur.
Egész komoly és hiteles értesülésünk 

van arról, hogy a király a delegáció bere­
kesztése után megörvendezteti a delegátusok 
mellét és több magyar delegátusra csillog 
kitüntetés. Pláne arról van szó, hogy Mün- 
nieh Aurélból, a közeljövő honvédelmi ál­
lamtitkárjából v. b. t. t., vagyis kegyelmes 
ur lesz.

DEBRECZENI újság

Keleti háború.
Távirati tudósítás.

Ha uj fővezér kinevezése meg tudná 
fordítani a háborúk sorsát, be sok győze­
lemre volna kilátása az orosz hadseregnek 
Az első nagyobb kudarcok után, a melyek 
az orosz fegyvereket a keletázsiai vizeken 
érték, az orosz cár és kormánya megembe­
relte magát és kinevezte Kurapotkint, az 
orosz hadügyminisztert a mandzsuriai had­
sereg íővezérénck.Ez az egyetlen, a mit a 
megszorult kormány tehetett, az persze 
édes kevés. Valószínű, hogy az orosz kor- 
many az angolok példáját akarja követni, a 
mely Roberts lordot küldte a keletafrikai 
harctérre, a mikor Czuller sehogysem tudott 
boldogulni a burokkal. Roberts csakugyan 
megtudta fordítani a helyzetet a harctéren

négy szóval felelt: 
küvőrc!“

Nem Ítélték el. Megbüntette őt már az 
Isten. Haza bocsátották, hadd éljen, hadd 
szenvedjen.

II.
Öreg idő telt cl. A véli Virág és Vi­

rágúé sírján tizennyolcszor zöldült ki a fü.
A feketehaju tündér még élt. Ott la­

kott a valu végén egy kis kunyhóban. A 
jo emberea ellátták öt étellel, itáliai. Csak 
a natalsag léit tőle. Pedig nem bántott sen­
kit sem. Kilián hagyta cl kunyhóját s ha 
olykor-olvKor kiment, az utcára, csendesen, 
némán haladt tova. Ha meglátott óav legényt 
oca ment hozzá, megfogta a karját °s kö- 
njurogve szolt: „Menjünk már az eskü­
vőre 1

Nagyon megviselte az idő. Arcáról el­
tűntek a rozsuk, karcsú termete meggör- 
nyedt s az olykor szép fényes, fekete haja 
hófehérre változott.

Szép tavaszi nap volt. A falu népe 
ünnepre virradt. 1

Husvét hétfője volt. Minden leánynak 
akadt parja, egy leány sem maradt szára­
zon Jaj volt annak, a kit a legények a 
kúthoz vihettek. i

iLpen tavában folyt az öntözködés, mi- | 
dőn egyik legény összeborzadva, elkiáltotta 
magát: 1

az angolok javára. De nagy kérdés, hogy 
Kurapotkin meg tud-e birkózni a fürge és 
vakmerő japánokkal, a kik kicsinyek ugyan 
termetre, de nagyok kezdeményezés és bá­
torság tekintetében. Bebizonyították a ja­
pánok, hogy az oroszok diplomáciája nem 
tudja félrevezetni őket, a mikor az orruknál 
lógva akarták őket vezetni az oroszok mind- 
ooo’gj a mig hadikészülődésüket elvégzik, 
tilibök vágtak és . meglepték az oroszokat 
azzal, hogy a. diplomáciai összaköttetóst 
megszakították és a hadi álláspontra helyez­
kedtek.

Az oroszok tudvalévőén rettentő jaj- 
veszéklésbe törtek ki és tele sírták kroko­
dil-könnyekkel egész Európát, mondván, 
hogy a japánok vadak és neveletlenek és 
nem vették figyelembe a diplomáciai hontant, 
hanem egyszerre ütni kezdtek.

A japánok csakugyan nem nézték, 
D.e™ keresték, hogy a nemzetközi diplomácia 
„illik nem „illik“ cimü szabályzatában 
benne_ van-e, hogy szabad ütni, a mikor az 
elJenseg tolakodása kényelmetlenné válik, 
l.v'í", Volta!; az oroszokkal Koreában és 
Mandzsúriában, mint a legyekkel. Mikor 
mar végképpen tűrhetetlenekké válnak, az 
ember nem elégszik meg a puszta hesse- 
getessel, hanem üt jobbra-balra. A japánok 
egyszerre csak ütni kezdtek és bizony oda 
ütöttek, a hol legjobban fájt. Persze, az 
oroszok nem említették, hogy ők sem felel­
tek meg a diplomácia legprimitívebb szabá- 
lyainak, a mikor nem ürítették ki Koreát és 
Mandzsúriát, a mire pedig szerződés szerint 
kötelezve lettek volna.

Most hát folytatódik a harc még min­
dig a vizeken és nemsokára a szárazföldön 
is. Igaz, hogy az orosz hatalom igen nagyra 
volt vele még nemrég, hogy a szárazföldön 
sokkal erősebb, mint a vizen és erősebb, 
mint a japán hadsereg. Ez is el fog válni 
hamarosan, hogy mennyiben igaz, mennyi­
ben nem. J

Mai távirataink ezek:
Az angol haderő Kelet-Ázsiában. i

Berlin, február 21.
A Keresztes Újságnak jelentik 

Londonból, hogy elkerülhetetlen 
Angliának a háborúba való beavat- 
kozása.

Anglia keletázsiai hadereje je-

1903. február 23.

lenleg öt modern sorhajóból, két 
cirkáló páncélosból, hat felszerelt 
keresztes hajóból, tizenegy kis ke­
resztes hajóból, tizenegy ágyuna- 
szádból es hét torpedóromboló- 
bol all.

Róma, február 21.
A Giornale de Italia jelenti 

hogy_ Anglia lázas gyorsasággal 
egészíti ki flottáját a földközi len- 
geren. Az egész hajóraj Malta szi- 
getenel allomásozik. Angol és olasz 
hajógyárakban most egy egész flot­
tara való hadihajó készül.

Uj szibériai hadtest.
Berlin, február 21.

. A Lokalanzeiger jelenti Póter- 
varrol: Itteni katonai körökből ki­
szivárgott a hir, hogy Szibériában 
legközelebb egy negyedik hadtes­
tet létesítenek, a mely a háborúban 
reszt fog venni.

A kegyvesztett Lamsdorf.
Lemberg, február 21.

, A Slowo Polskié jelenti Péter- 
varrol, hogy Lamsdorf külügymi­
niszter kegyvesztett lett s a cár 
nem akarja többé kihallgatáson 
fogadni.

Pétervár, február 21.
Itt fokozódik az ellenszenv 

Amerika és Anglia ellen, a mely 
hatalmak már nyíltan foglalnak 
állást az orosz érdekek ellen. An­
nál barátságosabb a hangulat Né­
metország iránt, dicsérik korrektül 
semleges magatartását. Francia- 
országban törhetlen a bizalom ; 
tudják, hogy Franciaország támo­
gatására minden pillanatban szá­
míthatnak. Pétervárott bíznak ab­
ban, hogy a Balkánon a nyn ’'ál­
mát sikerül fentartani.

Jön a feketehaju tündér!
í- t Csakugyan ö volt. Csendesen, félénk 
léptékké! közeledett a víg csoport felé. Ősz 
haja felbomolva hullott a vállaira s palást 
gyanánt bontotta el azt a termetet, a 
melynek egykor nem volt párja a faluban.

Amint odaért a legényekhez, végié 
nezett rajtok elégülten mosolygott, majd 
fonnyadt ajkara illesztve csontos uiiait 
susogva mondá: ’

—, Pszt.i csendesen legyünk. Együtt 
vagyunk mindnyájan I... Mindjárt, mehe- 
tünk... Béla mindjárt itt lesz. Várjunk.
.1 ®i?,5Mn*,álí‘íe- A legények lassan elvonultak a kuttol. Ajkukat lezárta a 
részvét cs felelem.

Az őrült most hirtelen megragadta az 
egyik legény karját.
, .. ~ Csakhogy itt vagy végre! — kiál- 
totu ujjongva. - No jer, menjünk. A nász­
nép ott van már A pap is várakozik reánk.

, et*es Bélám. Menjünk már az 
esküvőre.

Az örült hangja remegett, nagv sze­
meivel könyörögve nézett a legényre, de 
az kiszabadította karját s félre húzódott.

Virág Erzsi szemei félelmesen kezdtek 
csillogni s vadul kiáltotta:

Hát nem jössz "? Hát nem szeretsz ?
, L Megánk haza Erzsi néni. Előbb 
feltesszük a menyasszonyi koszorút, aztán

_______ ID3~<5i 6b fó.TÍi_________
Chevraux- és Box-czipoTT ülíUIMH!

0riasi vala»zfekcan meztek------ VUmUtíH

úgy megyünk az esküvőre, — szólt erre 
egy legény.

Az őrült mosolygott..
Igen"? Akkor hát menjünk. Felte­

szem a koszorút, szép leszek, nagyon szép 
leszek megmosom a képem márciusi hóval 
íeldiszitem a nyakam piros kalárissal... de 
hát... nem mehetnénk-e mi mindiárt az 
esküvőre"?

— De hiszen tudja édes Erzsi néni, 
hogy koszorú nélkül nem lehet esküdni.

— Igen, igen tudom. Menjünk tehát 
tegyük lel a koszorút. Ah, itt a viz... Mind­
járt megmosakodom...
. Odarohant a kúthoz, gyorsan a viz 
tőle hajolt, de a mint meglátta arcát a viz 
tükrében, összeborzadva sikoltott:

Jaj! Valaki van odalenn! Csúnya 
ven boszorkány. Rám vigyorog, megront a 
szemével. Vén boszorkány! Távozzál, távoz­
zál! Uram Isten védj meg engem! Vén 
boszorkány el... el.. . el...

A feketehaju tündér nem fejezhette 
be szavalt. Rém szólt többet, eljött érte a 
halál. Egy zuhanás... s vége volt minden- 
nek. A mint el akarta űzni a kutban vélt 
alakot, nagyon behajolt a kút párkányán, s 
» iíii a kútba. Ott halt meg, hol először 
találkozott csábítójával, a hol először volt 
igazán boldog.

Márkus Alajos.

Éllél Tisza-palota.

y. v »MSia 
: As- ■<

y



1904. február 23. PEBRECZENI PJsAn

A torpedótámadás.
London, február 22.

A Reuter-ügynökség jelenti, hogy a 
torpedók támadásáról szóló hir nem felel 
meg a valóságnak. A torpedók most készül­
nek egy nagyszabású támadásra. A legutóbbi 
port-arthuri ütközetnél a japánok emberélet­
ben érzékeny vereséget szenvedtek.

Sbanghaj, február 22.
Az itteni kikötőben egy orosz ágyuna- 

szád tartózkodik. A polgármester felhivatta 
a kapitányt, hogy hagyja el azonnal a ki­
kötőt, Az ágyunaszád azonban ott maradt.

A hatalmak jegyzéke Japánhoz.
London, február 22.

Anglia, Franciaország, Olasz és Spa­
nyolország közös jegyzéket intéztek a Japán 
kormányhoz, a melyben felszólítják Japánt, 
hogy hadműveleteiben csak Mandzsúria 
területére szorítkozzék és semmi szín alatt 
át ne lépje Kína határát.

Svéd hajók készenlétben.
Stokholm, február 21.

A kormány a gothlandi kerülethez 
tartozó 1902. évi korosztály hadkötetes 
tengerészeti legénységét március 1-re 35 
napi fegyvergyakorlatra hívta be. A kor­
mány elrendelte továbbá, hogy a Tirfing 
páncélos hajót, a Bissa ágyunaszádot és a 
Bigge Jakab nevű torpedózuzót tartsák 
készenlétben.

érkezett. Ha a 10. ezred Kiaocsan 
kozelebe, a 9. ezred Laicsvenghez 
es a 12. Liaujankba érkezett, akkor 
megkezdik a, párhuzamos felvonulást 
a Jalu felé. Mukdenből is előretol 
Mug tábornok csapatokat a Jalu 
tele. Időközben mindent előkészít, 
h°S'y_ a vasutat és Liaotung északi 
partját jobb védelmi állapotba he­
lyezze. Ezalatt sürgősen erősbitése- 
ket vonnak össze. Hir szerint nagy­
számú tüzérség van útban Orosz­
országból a távol Kelet felé.

A tisztek büszkén néztek össze és az? 
egyik megszólalt:

— Na — selbstverständlich.
Az ujságiró-asztálnál pedig egy fagy®*

ur így szólt:
— Én is azt tartom.
— Mit? — tudakolták a többiek. 
r~ Azt hogy most már értem, miért 

puloiik el olyan alaposan az oroszokat...

Boldog férjek.

A japán nemzeti kölcsön.
Tokio, február 21.

(Reuter.) A kincstári hivatalnak összes 
arany és ezüstkészletét a jepáni bankban, 
mint külön tartalékot elhelyezték. A nem­
zeti kölcsönt kétszeresen túljegyezték.

Oross'oarát-tüntetések Prágában.
Prága, február 21.

Ma délelőtt az orosz templomban 
istentisztelet volt az orosz harcosokért, a 
melyen a polgármester a városi képviselő 
testülettel is résztvgtt. A templom előtt 
nagy néptömeg gyűlt egybe és lelkesen 
eljeneztc a polgármestert és a képviselő 
testület tagjait Egyes füttyök és tiltakozó 
kiáltások is voltak hallhatók. A rendőrség- 
három tüntetőt elfogott. Az istentisztelet 
után a városháza előtt és az orosz konzu­
látus előtt „szlava“ kiáltásokkal éljenezték 
Oroszországot. A német ház előtt gyalázó 
kifejezésekkel illették a németeket. A 
rendőrség több tüntetőt elfogott.

Port-Arthur helyzete.
London, február 22.

A Reuter-ügynökség jelenti 
J inkauból tegnapi k elettel: A Reuter- 
ügynökség levelezője Pflug tábor­
nok külön engedelmóvel hivatalos 
kíséret mellett meglátogatta Port- 
Arthurt. Jelentése szerint a lakos­
ságnak kevesebb, mint 30 száza­
léka maradt ott és ezek közül is 
meg sokan elszándékoznak menni. 
A vasúton való szállítás igen jól 

A hidakat és a tevéket igen 
jól őrzik. Az életfeltételek Port- 
Arthurban az által künnyebbittettek, 
nogy a hatóságok megállapították 
az élelmiszerek árát. Xagymennyi­
éit élelmiszert hoznak Port- 
Arthurba, mely az oroszok állítása 
szerint két évre elegendő. — Bár a 
hatóságok ismét megnyitották a 
, óaiitong-ki kötőket, további érte­
kezéseket nem várnak, mert a 
japánok uralják a tengert és az 
oroszok minden idegennel kémként 
bánnák. A 11. ezred 16-án elhagyta 
-Nnicsvangot és 17-én Tasicsaoba

Port-Artur, február 22.
(Az Orosz Távirati Ügynökség jelen 

tese.) Teljesen tévesek a Reuter-ügynökség- 
nek a japánoknak 14-én Port-Arthur ellen 
való torpedó-támadásáról szóló hírek. A 
valóság az, hogy a japánoknak minden 
tamadasi kísérletét meghiúsították a hóvi­
harok, melyek közben a japánokat veszte- 
segek is érték. A Növik nevű cirkálóhajót 
már kijavították és az el is hagyta a haió- 
javitómühelyt.

London, február 22.
Pekingből jelentik: Az angol, egyesült 

állam, francia, német és olasz követek az 
orosz és japán követnek közös jegyzéket 
terjesztettek elő, melyben azt a kívánságot 
fejezik ki, hogy a háború szorítkozzék Mand 
suországra és ne terjedjen át kínai terű 
letre. ___

Aden, február 22.
A mikor tegnap a Mongolia nevű angol 

esomagszállitóhajó Adentől 460 kilométer 
nyíre nyugatra^ délután egy orosz vértes­
hajóval és négy torpedóüldözővel találko­
zott, utóbbiak egyike megkísérelte a Mon­
golia elfogását. E kísérlete azonban ered­
ménytelen maradt. A hajóraj üldözte a ha- 
J°h de^ nem tudta elérni. A mikor a hajóraj 
..állj -t jelzett, a Mongolin meglassította 
járását és miután átkutatták, az egyik tor- 
pedóuldözőről jelek uiján bocsánatot kértek. 
A hajóraj valószínűleg azt hitte, hogy szál 
litóhajót fogott el.

Sangjai, február 21
(Este 10 órakor.) A japán konzul 

sürgetésére elrendelte a taotáj, hogy az itt 
lévő orosz ágyunaszád legkésőbb délután 
6 óráig elhagyja a kikötőt. Az ágyunaszád 
azonban nem engedelmeskedett a "parancs­
nak. Hir szerint a Seijang hajóraj, mely 
jelenleg Klánján előtt horgonyzik, Sang­
liaiba jön, hogy segédkezzék a rend fentar- 
tásában és lehetővé tegye a japán hajózó 
társaságoknak a Japán és Sanghai között 
való forgalmat megnyitnyi.

Bombay, február 22.
Krnilof orosz ezredes Kvettábba uta­

zott. Nem engedték meg neki, hogy az 
afgán határon levő Kamánba menjen. Azt 
hiszik, hogy a Sibiből Kamánba vezető 
vasutakat kettős sínpárral akarják építeni.
A vasútnak Nuski mellett levő főalaputját 
már áttörték és az egy hónap múlva 
készen lesz.

Ugyancsak a kávéházban ma két fiatal 
mdonsu t férj került össze. Sok mindenféléről 
beszeltek, annyi mondanivalójuk volt hos-ir 
alig győzték. Beszédközben persze A a g- 
természetes is — a fiatal asszonyokról is me»- 
emlékeztek. Az egyik igy szól:
. Igen, kedves barátom, örülj, hogv nem

u3?? -bab-áo’ mint én- A te feleségednek 
nem kell Irizerno ?

A másik keserűen felelt rá:
. ~ße,‘,SI?ei-em, hanem ő nyolc napin- i3

cl van fesulkodés nélkül... * °

A VÁROSHÁZÁÉ,©!*.
A tizedik gyógyszertár ügyé- 

vel tudvalevőleg az elmúlt héten 
foglalkozott az egészségügyi-bizott­
ság s azzal az indokolással, hogy 
a homokkertiek jórészt úgy is be- 
tegsegélyző pénztári tagok, nem 
i^olüi a tizedik gyógyszertár 
lelaliitasat. Az egészségügyi-bizott­
ság' javaslatát annak idején mi is 
regisztráltuk s igy tudomást vettek 
róla a homokkerti lakosok is, a 
kik most az alábbi nyüatkozatot 
küldtek be lapunkhoz :

A Debreceni Újság február 20-iki szá­
mában olvastuk, hogy az egészségügyi- 
bizottság e hó 19-én tartott ülésében rövi­
den kimondotta, hogy a tizedik gyógyszer­
tarra semmi szükség nincs, nem vette figye­
lembe még a homokkertiek kérvényét sem 
mivel azoknak abban a gyógy szertárban kel! 
beszerezni a gyógyszert, a hol a beteg- 
segélyző pénztár elrendeli.

Már engedelmet kérünk a tekintete« 
egészségügyi bizottságtól. Vannak ugyan a 
Homokkertben 1 tikosok, kikkel 3, betesr* 
segélyző pénztár rendelkezik, de a legna­
gyobb része a lakosoknak iparos és told- 
mives, kikkel nem rendelkezik a beteg- 
segélyzö-egylet s reméljük, hogy a tekin­
tetes városi tanács nem veszi figyelembe az 
egeszségügyi-bizottság határozatát és más­
ként fog határozni e ránk nézve igen is 
nagyon szükségessé vált gyógyszertárügy­
ben. Tisztelettel a Homokkert lakosai.

KRÓNIKA,
Az oroszok erőssége.

A kávéház egyik asztalánál tisztek ültek 
cs a Reichswehr! olvasták s euvéb góth betűs 
újságokat.

A másiknál újságírók voltak.
A Reichswehr asztalnál megszólal az 

egyik tiszt s az arca ragyogott hozza:
~ Látjátok urak — mondta németül — 

milyen hatalmas a germán csataszellem.
A társai a beszóló felé fordultak. A másik 

asztal pedig önkcnytolcnül figyelni kezdett.
A ragyogó arcii tiszt pedig folytatta:
— A Reichswehr cikket közöl.' Igen. Azt 

mondja ez a cikkíró, hogy az orosz hadsereg 
foorossege az, hogy német és osztrák-német 
származású a tábornoki karának legnagyobb

A fuvarosok és a közönség. A vá-
rosházán gondoltak arra, hogy a közönsé­
get a fa árának felemelésével nem szabad 
sújtani, de nem gondoltak azzal, hogy 
városi fa beszálliiásánál szintén nagy H> 
terheli a polgárságot s ettől is meg k 
szabadítani a lakosságot. A mi ti fa raktári 
ugyanis fuvarosokkal szállíttatja be a lakó 
ság a fát. A hatóságnak talán tudomása si 
arról, hogy milyen módon idegenítik ei 
ezek a luvarosok a polgárságot attól —
hogy városi fát legyen kedvük váltani. _
Tarifájuk nincs, senki sem ellenőrzi őket s 
tetszésük szerint úgy szabják meg a be­
szállítás árát, a hogy nekik tetszik. "Űz pe­
dig visszaélés azzal a joggal, a melyet nyer­
tek s erős megadóztatása a közterhektől 
sújtott debreceni népnek. Ha ez a szabad 
tarifa megállapítás továbbra is ellenőrizet­
lenül marad, akkor a fuvarosok elide­
genítik a közönséget attól, hogy városi 
fát vegyenek. Veszít vele a város, a 
mely nem volt eléggé előrelátó, hogy 
a fuvarosok tulkapásait megfékezze. — 
A bárkocsisokat tarifával látták el és a ki



XTEBaEOaENI TfJ3Ag. YJOq. j^oraai "ao-.-
többet vesz a tarifában megjelölt árnál, azt 
büntetik, süt ha a büntetés ismétlődik, a 
tulajdonos bérkocsi tartási jogát is elveszti. 
A bérkoesizás lakszus és mégis megvédel­
mezi a hatóság a közönség érdekeit. A 
tüzelőin behordása pedig közszükség és a 
fuvarosok önkénykedésének mégis szabadon 
enged tért a hatóság. Ezelőtt, mikor még 
sárban hajtatott a fuvaros, fél öl fát negy- 
ven-ötven krajcárért szállítottak be, ma, mikor 
kövezett utón hajtat hetven krajcárt követel. 
Ha ez a fuvaremelés továbbra is ilyen 
szabad akarata és joga marad a fuvarosnak, 
egy pár év múlva jó lesz, ha egy forintért 
fuvarost kap a polgárság. A város hatósá­
gának eminens kötelessége, hogy a túlka­
pásoknak szárnyát szegje és úgy a város 
favállalatát, mint a fogyasztó közönség 
érdekeit kölcsönösen megvédelmezze. Álla­
pítsák meg hivatalosan, hogy a fuvarost 
milyen dij illeti meg s büntessék azt, a ki 
ezzel a tarifával visszaél.

Számonkérőszék a városházán. A 
számonkérőszék ülése Domahidy Elemér 
főispán elnöklete alatt tegnap délután vette 
kezdetét. A számonkérőszék ülését ma is 
folytatja.

Az egyetem s a városi ta­
nács. — A város törvényhatósága 
tudvalevőleg már tizenkét évvel 
ezelőtt megszavazott 200,000 koro­
nát a felállítandó debreceni egye­
tem egyik fakultására. Az egyetem 
középponti nagybizottságának fel­
ívására a városi tanács tegnap 
foglalkozott azon kérelemmel, hogy 
a megszavazott összeg kamatait 
ezentúl minden évben folyósítsa. 
A tanács, közgyűlési határozatra 
támaszkodva, elvben teljesitendő- 
nek véleményezte a kérelmet s 
tanulmányozás végett kiadta a 
pénzügyi bizottságnak.

SZÍNHÁZ.
A szatmári színházban Krémer 

Sándor jól szervezett társulata a közönség 
fokozott érdeklődése mellett lartja előadd^ 
sait. Csaknem minden este tömve van a 
színház. Soha még olyan bizalommal és 
annyi érdeklődéssel nem járt a szatmári 
közönség színházba, mint a folyó sziniévad- 
ban. Ebben természetesen nagy része van a 
színigazgatónak, a ki változatos és értékes 
műsorral, gondosan rendezett előadásokkal 
ébresztette fel ezt a bizalmat. A társulatnak 
különben jeles erői vannak, a kik közül 
akárhány a debreceni színpadról is meg 
tudná nyerni a közönség elismerését. Csü­
törtökön volt a társulat egyik jeles tagjá­
nak, a debreceni közönség előtt is jól ismert 
.Szentes János jutalomjátéka. A Svihákok 
operett került előadásra, a melyben Szentes 
riilka herceg szerepét játszotta nagy siker- 
iel. Megjelenésekor zsúfolt ház közönsége 
tapsolta percekig s a zsinórpadlásról két 
babérkoszorút, ajándékokat és egy ötpecsé- 
tcs levelet eresztettek lábai elé, a mely 
utóbbi „drága kis levélben1" kétszáz korona 
volt. Az előadás sikerében Szentesen kívül 
méltán osztozkodtak Tábori Emil, a ki 
természetes humorával, Toronyi Gyula, a 
ki szép, kellemes tenorjával, Ferenczy Jó­
zsef, a ki játéka és csengő baritonjával, 
Kornai Margit, a ki temperamentumos 
játékával, Papir Sándor, a ki találó alakí­
tásával tűntek ki.

Makó Lajos színigazgató vasárnap 
Budapestre utazott, részben szerződtetést 
ügyekben, részben azért, hogy újdonságokat 
szerezzen be; távollétében a tárnüu) művé­
szeti ' vezetésében Kréméi' Jenő lie!vér­
tesit!.

Qasancva helyett Drótos tót. Fa­
ragó Ödön annyira berekedt, hogy vasárnap 
este csak megerőltetéssel bírta végig játszani 
szerepét. Betegsége miatt a tegnapra hirde­
tett Casanova operett előadása is elmaradt 
s helyette hirtelen a Drótos tót-ot vették 
elő. Az _ előadást közepes számú közönség 
nézte végig, a mely nem fukarkodott az 
elismerés tapsaival.

Blaha Lujza vendégjátékai. Szom­
baton lep fel búcsú kőrútjában először Blaha 
Lujza, a Nemzeti színház örökös tisztelet­
beli tagja Verő György 3 egy felvonásos 
népszínművében a „Menyecskékében. Má­
sodik fellepte vasárnap este lesz Rátkay 
László népszínművében a „Felhő Klárid­
ban. Buesufellépte hétfőn lesz. Géczy István 
népszínművében, a „Gyimesi vadvirágéban. 
Blaha Lujza fellépteire jegyek mától kezdve 
előre válthatók oO százalék árfelemeléssol.

ÚJDONSÁGOK
* Herczeg Ferenc Debrecen- 

I ben. Megemlékeztünk már arról, 
hogy az Országos Magyar Szövet­
ség’ március elején Debrecenben 
estelyt ad, moly első kiindul ója 
lesz a Szövetség debreceni mozgal­
mának. A külső rendezést a Cso- 
konai-kör végzi. A felolvasó estélyt 
március 5-én tartják meg. Célja: 
általános vonásaiban megismertetni 
az O. M. Sz. programmját a deb­
receni értelmiséggel. Másnap, va­
sárnap ^ délelőtt 11 órakor lesz a 
szövetség debreceni bizottságának 
alakuló értekezlete, melyen a Szö­
vetségnek nemcsak közművelődési 
hanem a nemzeti politikát szolgáló 
törekvései is kifejezésre fognak 
jutni. Az 0. M. Sz. debreceni ak­
ciója annál is inkább figyelemre­
méltó, mert a Szövetség vidéki 
működésében ez a kezdés. Debre­
cent, mint a magyarság történelmi 
múltú, tipikus városát szemelték ki 
arra, hogy az országosan indítandó 
nemzeti mozgalom e város falai 
közül induljon ki. A nemzeti ügy 
érdekében _ cselekszik tehát min- 
denki, a ki az 0. M. Sz. debreceni 
lejövetelének propagandát csinál. 
Maga az estély fényes lesz s előre­
láthatóan nagy sikerrel fog járni. 
Műsorán , Herczeg Ferencen kívül 
Bérezik Árpád, Jancsó Benedek s 
még több fővárosi író fog közre­
működni.

* Eljegyzés. Debrecen egyik legszebb 
s legkedvesebb leányát, Weisz Olga kis­
asszonyt eljegyezte Füredi Sándor szatmári 
zenetanár, a debreceni Füredieknek geniális 
testvére.

* Szanatorium-estély Debre­
cenben. A március hónap elejére 
tervezett szanatorium-estély előké­
születei nagyban folynak. Mond- 
hatni az estély műsora teljesen 
megvan állapítva s az estélyen 
közreműködők névsorát a debre­
ceni előkészítő bizottsággal már 
közölték s ez a névsor előrelátha­
tólag változást nem szenved. A

, magyar író- és művészvilág jeleseit 
latjuk közöttük, kiknek részvétele 
magában teljes biztosíték az estély 
fényes sikere iránt. Rákosi Jenő, 
Dalia Miklós, Szávay Gyula, Jászay 
Mari, Küry Klára és Nyáray Antal 
ígérték met; közreműködéseket s

az estély szereplői lesznek még 
Lukács György főispán és Kun 
Béla. A debreceni rendezőbizottsá" 
végleges szervezkedését azonban 
gátolja az a körülmény, hogy töb­
ben azok közül, kik a szanatórium 
egylet elnökségétől a rendezőségbe 
való belépésre felhívást kaptak 
még nem adták meg válaszukat. A 
debreceni előkészítő bizottság tehát 
arra kéri fel sürgősen a felhívott 
hölgyeket és urakat egyaránt, hogv 
szíveskedjenek a rendezőségbe való 
belépési szándékukat Domahidy 
Elemér főispán úrral mielőbb tu­
datni, hogy a névsor végleges 
összeállítása s a rendezőség meg­
alakítása megtörténhessék.

* A Debrecen—sámsoni vasút ügye.
Hajduvármegye a Debrecen—Sámson—Nvir- 
balkány körött létesíteni szándékolt helyi­
érdekű vasút építkezési költségeire 50,000 
koronát szavazott meg. A közgyűlési hatá­
rozatot felterjesztették a miniszterhez, a ki 
tegnap leérkezett leiratában nem hagyta 
jóvá ezt a határozatot. A miniszter hang­
súlyozza ugyanis, hogy a vármegye közúti 
pénztára, melyből ezt az összeget megsza­
vazta, annyira túl van terhelve, hogy még a 
közúti építkezéseket sem tudja annak terhére 
foganatosítani.

* A Fetöfi-dalkör és Márc. 25.
Ez évben a Petőíi-dalkör különö­
sen nagyobb szabású ünnepélyt 
rendez Márczius idusának, a ma­
gyar szabadság kinyílására oly 
emlékezetes nap megölésére. A 
napközben végbemenő s a főisko­
lai ifjúság által rendezendő ünne­
pélyeken az öreg honvédek és 
városi polgárság mellett kiveszi 
ugyan a maga részét a Petőfi- 
dalkör is, de az esteli órákban 
aztán külön is fényes ünnepélyt 
tart a Bika-szálloda dísztermében, 
hol hazafias dalok, zene és szaval­
atokkal és a szabadság dicsőítésé­
vel veszi kezdetét a programra, 
majd társasvacsora következik, 
melyen az öreg 48—49-diki egyen­
ruhás honvédeket is megvendé­
gelik. Ezt köyetőleg táncz lesz 
kivilágos-kivirradtig.

* Az ipartestület közgyűlési lako­
mája. Az ipartestületnek e hó 28-án tar­
tandó közgyűlése után 2 koronás részvételi 
jegyek mellett lakoma lesz az ipartestület 
dísztermében. Az elnökség e helyen kéri 
fel azon iparosokat, kik a bankettre jegye­
ket árusítottak, hogy iveiket ma délutánig 
szolgáltassák be.

* Vidéki tisztviselők a belügymi­
nisztériumban. A közigazgatási reform 
keretében, mint budapesti levelezőnk érte­
sít minket, nagyfontosságu s a vidéki köz- 
igazgatási tisztikart közelről érdeklő reform 
terveztetik. Arról van szó ugyanis, hogy a 
belügyminisztérium kebelébe jövőre csak a 
vidéken folytatott, elismerést érdemlő hiva­
taloskodás után lehet bejutni. Ezen az utón 
egyrészről tér nyílik a vidék kitűnő erői ré­
szére a képességeiknek megfelelő előmene­
telre, másrészről a minisztérium körében 
mindinkább meghonosodnak azon gyakorlati 
erők, kik _ a _ közigazgatási tudományt ta­
pasztalásból és nem pusztán elméletből is­
merik.

A debreceni dalegylet február 
“ .ií,ia> azaz péntekre hirdetett választmányi 
gyűlése, közbejött akadályok miatt egy 
nappal előbb, tehát február hó 25-én, csü­
törtökön d. u. 5 órakor az ügyvédi kamara 

* helyiségében fog megtartatni.
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* Uj rendelet a vasárnapi munka­

szünetről. Hieronymi Károly kereskedelem­
ügyi miniszter a vasárnapi munkaszünet 
tárgyában uj rendeletet dolgoztat ki a mi­
nisztérium illetékes szakosztálya által s abban 
az eddig fölmerült összes okadatolt sérelme­
ket lehetőleg orvosolni fogja. A rendelet 
tervezetét a miniszter véleményadás végett 
megfogja küldeni az országos ipartanácsnak 
és az összes érdekelt testületeknek s igy 
nem fog^ megismétlődni a legutóbbi rendelet 
kibocsátásakor is észlelt az az eset, hogy a 
minisztérium ilv nagyfontosságu ügyben az 
érdekeltek meghallgatása nélkül dönt.

* Ebéd a tudós tiszteletére.
Bíró Lajosnak, országos nevű 
tudós vendégünknek tiszteletére 
tegnap délben Siegmeth Károly, 
m. kir. államvasuti főfelügyelő', a 
tudós geológus s Bírónak régi 
barátja adott ebédet kedves csa­
ládja körében. Az ebéd szűk, csa­
ládias körű volt, melyen a nagy­
nevű vendégen kívül csak a háziúr 
meghitt barátjai, Dobiecki Sándor 
országgyűlési képviselő, Géresi 
Kálmán tankerületi főigazgató és 
Várady Károly piarista igazgató 
vettek részt. E bizalmas körben a 
vüáglátott tudós vendég rendkívül 
érdekesen beszélgetett el megkapó 
tapasztalatairól. Ebéd után az egész 
társaság Várady Károly piarista 
igazgatónak volt szívesen látott 
vendége.

* Eljegyzés. Lindenfeld Géza gazdái 
kodó Ér-Semlyénből eljegyeztb Fazekas 
Márton helybeli kereskedő kedves és müveit 
leányát Reginát.

* Beszéljünk japánul. Dalmácia 
tanulmányozására utazik most egy vidám 
képviselőtársaság Rákosi Viktor vezetése alatt.
A hol pedig Sipulusz ott van, a jókedv sem 
hiányzik, miként az alábbiakból is élénken 
kitűnik. Fiúméban vacsorázgatott a társaság s 
ini természetesebb, hogy a japán háborúról 
sok szó esett, Sipulusz azt állította, hogy a 
harctérre csupa magyar újságírót kellene ’kül­
deni tndősitónak.

— Miért?
. — Mert a magyar nyelv nagyon hasonlít

a japánhoz.
— ? ?
— Hát például nem egész japánul hano-- 

zik ez — mondá Sipulusz, poharát felemelve 
— ko-csin-tsunk-csak.

Poharak csöngése és jajgatással elegy 
derültség következett ezután.

* A Batthyányi-utca aszfaltozása.
A Batthyányi-utcza aszfaltozásának ügye az 
építési bizottság ülése előtt képezte rövid 
eszmecsere tárgyát s azóta erről a kérdésről 
semmi hir. Több Batthyányi-uteai lakos alá­
írásával ma egy levelet vettünk, a melyben 
a megoldást sürgetik az aláírók. Hangoztat­
ják, bogy az aszfaltozás keresztülvitele most 
3 hidegebb idő tartama alatt nem járna 
annyi kellemetlenséggel, mint akkor, ha 
majd a melegebb idő beáll. A Batthyánvi- 
uteaiak, a kiknek annyi bajuk volt már 
járdájukká!, igazán megérdemelnék, hogy ne 
mostoháskodjanak velük.

* Megtámadott állomás. A
sz?rdán tartott kábái vásár alkal­
mából az ottani áilomásfőnökség 
nem gondoskodott elég vasúti ku- 
peroi s igy több száz utas lema­
radt a megváltott jegy mellett is.

, mmaradt utasok zúgolódásba 
törtek ki, mikor pénzüket sem kap­
tak vissza. Egy utas elkeseredése­
den beverte a vasúti pénztár abla- 
f, • Az illetőt Kovács Gyula or.sz. 
Képviselő jótállása mellett bocsá­
tottak szabadon.

* Megszöktek a javítás elöl. A
kassai rendőrség táviratban értesítette a 
bumigyi osztályt, hogy az ottani javító 
intézetből Rumnyák István, Ladányi Gyula 
Juras Miklós, Nagy József, Fábián Béla 
megszöktek. A bűnügyi osztály megtette a 
kellő lépéseket a szökevények elfogatása 
iránt.

* Városok pénzügyi helyzete.
A varosok közlönye kimutatást kö- 
zöl arról, hogy milyen a magyar 
varosok pénzügyi helyzete. E sze­
rint Debrecen város ingatlanainak 
o6.629,793 korona az értéke. Ezzel 
szemben adóssága 10.445,676 koro­
nát tesz ki. A kimutatásból kitet­
szik, hogy adósság és ingatlan közt 
a legkedvezőbb arány Debrecen 
javára mutatkozik, a mennyiben 
Debrecen adósságát ingatlanainak 
vagyonértéke öt egész és három 
tizedszer múlja felül. Szabadka va­
gyona 4'8-szer nagyobb adósságai 
nál. Szegednek kétszer annyi va 
gyona, inint^ adóssága van. Éppen 
így áll Győr, Hódmezővásárhely, 
Komárom, Szatmár. Ingatlan va­
gyon és tartozásban hozzávetőleg 
egyensúlyt tart Kassa, Baja, Pécs, 
Kolozsvár, Sopron, Nagyvárad, Po­
zsony és Arad. Passzív mérleget 
mutat fel Pancsova, Kecskemét és 
Marosvásárhely, a mely városok­
ban a tartozás az ingatlan vasrvont 
meghaladja.

* A mulatság vége. Együtt mula­
tott tegnap a város egyik kurta korcsmája- 
ban Mester János és Pető Sándor a két jó 
barát. Míg tartott a pénzből, addig csak 
elmaradtak békességgel egymás mellett, de 
mikor a pénz elfogyott, a barátság is meg­
szűnt s a két jóbarát hajba kapott. Pető 
Sándor a cziyódás közben visszaemlékezett, 
hogy neki még három koronája megmaradt,’ 
mely azonban nyomtalanul eltűnt a zsebé­
ből. _A két jó barát, a mely csak röviddel 
azelőtt a legjobb egyetértésben üritgette a 
poharat, haragtól kipirult arccal keresik iga-

ihetik meg-birtokában kiki nyugodtan 
az estén, nem lesz annak
szórni a teremből. A hob _________ __
25-én d. u. 5 órakor tartandó előadásra e 
.jegyek mától fogva ingyen kaphatók; 
Szentkirályi Tivadar főtőzsdéjében, Kontsek 
Géza, Csáthy Ferenc és Riesz Lipót kerea. 
kedéseiben. Csütörtökön délután pedig a 
főgymnásium kapusánál. Különben az ez­
úttal is érdekes és változatosnak Ígérkező 
irodalmi est műsora a következő: 1. Beetho­
ven L. Isten dicsősége. Férfikar, énekli a 
szent László dalegylet 2. Karácsony est, el­
beszélés, irtaés felolvassa Than Gyula ur. 
3. Várady-Révfy, Az ezüst fátyol legendája. 
Szavalja: Hahnel Aranka urhölgy, kiséri 
zongorán Hoffmann Margit kisasszony, 
pianinón Piribauer Ferenc ur. 4. Az alkoho­
lizmusról értekezik dr. Burger Péter ur 5 
Könvcsepp, dr. Radó Antaltól. Szavalja-’ 
Kubay Margit urleány. 6. Szögyi József 
Rákóczi kesergője (egyveleg) férfikar, énekli 
a szent László dalegylet.

* Ismeretlen hadkötelesek nyomo­
zása. Szabolcsvármegye alispánja átirattal 
fordult vármegy én khez, kérvén azon tervé­
nek támogatását, hogy a fősorozási előmun­
kálatok alkalmával összeirt s teljesen isme­
retlen hadkötelesek névjegyzékét a törvény- 
hatóságok ezentúl ne küldjék meg egymás­
nak, mert igy a nyomozás legtöbbször 
eredménytelen. E helyett ajánlja, hogy a 
neveket közöljék a „Rendőri Közlönyében 
mely a csenderhatóságoknak is jár. ’

zukat a rendőrség előtt.
* Egy munkás szerencsétlen 

sége. Gróf Szápáry nyirábrányi„ ____  ____ipí_^
uradalmáról egy félig elalelt embert 
hoztak be tegnap este a debreceni 
közkórházba. Papp Györgynek hív­
ják a szerencsétlen munkást, a ki­
nek bal kezefejét teljesen lemet­
szette a szecskavágó-gép, melvnél 
dolgát végezte. A huszonkétéves 
fiatal _ embert kocsin vitték be a 
közkórházba, hol Csikós dr. azon­
nal műtétet végzett a sebesült kéz­
főn. Papp György gyógykezelteté­
séről Szapáry gróf gondoskodik.

* A harmadik felolvasó-est. Szo­
katlan az az_ érdeklődés, a melylyel váro­
sunk^ közönsége a kath. főgimnázium dísz­
termében kéthetenként tartani szokott 
felolvasó-estéket felkarolta. Elvitúzhatatlan 
bizonyítéka ez nyilván annak, mennyire 
szükségünk volt ezeken a hosszú, unalmas 
téli, délutánokon ilyen művelő és szórakoz­
tató előadásokra. Első és második estén is 
tapasztalható volt, hogy habár a tágas, 
nagyterem csak félezer hallgatót képes be­
fogadni, mégis ismételve ezren és ezren akar­
tak bejutni. A megjelentek javafele igy ekként 
csalódással kénytelen volt visszavonulni. 
Ennek a kellemetlenségnek a rendezőbizott- 
ság nem akarja ezentúl kitenni közönsé­
günket. Ezért annak hangoztatásával, hogy 
belépő dijat ezentúl sem szed, a terem ter­
jedelméhez képest 250 ülő- és 250 állóje- 
gyet bocsátott ki. így már most jegyének

* Hazafias este. A helybeli
máv. ^ gépjavító műhely hazafias 
személyzete ez évben is lelkesen 
ünnepli március 15-ét. Az ünne­
pélyt az Egyetértés önképző dal­
es zeneegylet tagjai rendezik már­
cius 15-én, este, a Margit fürdő 
dísztermében, ahol a szabadság- 
harc történetéből vett színpadi je­
leneteket, közben pedig dal- és 
zeneszámokat adnak elő. Az ün­
nepi estét táncmulatság fejezi be.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Varga 
Gyuláné r. k. 49 éves, Fodor Imre ref. 6 
hónapos, Balázs Károly r. k. 4 éves, Em- 
rcich Gáborné ág. ev.

* Öngyilkosság a temetőben.
A Kossuth-utcai temetőben tegnap 
este egy vonagló emberre talált az 
arra cirkáló rendőr. Kérdezőskö- 
désére a szerencsétlen sorsra jutott 
ember bevallotta, hogy Kónya Já­
nosnak hívják, Erdélyből jött Deb­
recenbe, napszámos; csupa ered­
ménytelen küzdelem volt az 
élete, megunta a nehéz terhet 
és marólúggal megmérgezte ma­
gát. — A rendőr azonnal gondos­
kodott arról, hogy dr. Balkán,yi 
Emil kerületi orvos megvizsgálja 
az életuntat, első segélyben része­
sítse _s azután további ápolásra be­
szállították a közkórházba.

* Bámulatraméltó! 80 kr. egy négy­
szögöl föld, szőlőskert vagy nyárilaknak 
való a legszebb helyen, a Gilányi laktanyá­
val szemben, Kerekes Géza ur szétosztott 
földjén. Mesés, jó fizetési feltételek. Par­
cellák jegyezhetők és felvilágosítással szolgál 
Túrái Farkas, Miklós-utca 8. Naponta 9—10 
óráig délelőtt.

* Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.
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* Kölcsön ügyekben: hogy mennyi 
töriesztéees kölcsönt kaphat földjére, vagy 
házára, a 26 pénzintézettel összeköttetésben 
tevő Ráez Béla bankirodájában, Debrecen, 
Csapó-u. 12. sz. azonnal megtudható. Becsü- 
dij csekély 1 korona.

* A ki kertjét szereti, szép virágo­
kat és kitűnő konyhakerti terményeket 
akar, az fedezze magszükségletét Mauthner 
Ödön es. és kir. udvari magkereskedésében, 
Budapesten, Rottenbiller-utca 83. A cég 
idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, 
kívánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen 
árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, 
kitűnő magvakon kívül, még a különösen 
érdekes és meglepő konyhakerti és virág- 
újdonságoknak egész sorozatát is tartalmazza.

* Úri fehérnemüek merték szerint 
elkészíttetnek, nyakkendők, zsebkendők, 
esernyők, női gyermek és férfi harisnyák, 
keztyük, ruha-kellék és díszek, csipke, 
zzinór, hímzés aplicátió, minden faj diszse- 
lyem, bársony, plüsch, nagy választékban, 
legolcsóbban beszerezhetők ‘Bartha Kálmán 
főtéri üzletében. Szabott ár. Tisztviselőknek 
5 % engedmény.

* A legjobb rum, konyak, likőrök 
készíthetők hideg utón a nálunk kapható finom 
essénciákkal. Jósa és Júna drogériája. Debrecen 
Kossuth-utca 6.

* Uj aranyozó, melylyel bárki, bár­
mit azonnal moshatóan újjá aranyozhat. 1 
üveg, bekenő ecsettel 40 kr. Kapható Mentze 
Henrik újdonságok áruházában Piac- és 
Szentanna-utca sarkán, naponta érkeznek 
célszerű újdonságok olcsó szabott árak 
mellett.

* Ma este az
déglő éttermében a 
játszik.

Angol-királynő ven- 
Kiss Béla zenekara

táviratok.
A delegáció ülése.

Becs. február 22. A delegáció­
ban Münich Aurél előadó ismer­
tette a hadügyi költségvetést és 
azokat az okokat, a miért a tarta­
lékosokat behívták. Papp Géza ref­
lektált ezután Pitreich expozéjára s 
Wilcek és Széchenyi grófokkal 
együtt megszavazta." Okolicsányi 
pedig kijelentette, hogy Pitreich 
korábbi nyilatkozata "után most 
már fokozott erővel folytatják az 
obstrukeiét: Ítéljen majd a köz­
vélemény.

Képviselőválasztás.
Budapest, február 22. Csíkszeredáról 

táviratozzak, hogy György Pál Domokos 
ÍJgronpárti jelölt 770, míg Egyedy Arthur 
szabadelvű jelölt 300 szavazatot kapott.

Ingatlanok foi'g'alma.
Dézsi István és neje Kecskés Julianna 

veszik a debreceni 2046. sztjkvben foglalt 
Tanitó-utca 14. számú házat Ménes Juliánná 
Dávid Károlyné és társaitól 10,000 kor.

Tóth István veszi a debreceni 1426. 
sztjkvben foglalt Kut-utca 126. sz. házat 
Dajmi^ István és neje Bányai Zsuzsannától

Kiss Lajos veszi a debreceni 3156. 
sztjkvben foglalt Teleki-utca 13. sz. házat 
Szabó Juliánná özv. Kis Mihálvné és tár­
saitól 4800 kor.

Bodnár József és neje Moncz Juliánná 
veszik a puszta halapi 139. és 143. sztjkv­
ben foglalt összesen 13 hold 465 négyszögöl 
kaszálót Ovöríi Józseíné Bandi Zsuzsánná­
tól 3000 kor.

DEBREC2EN1 ÚJSÁG.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Nagy sikkasztás Budafokon.
. Kínos eset tartja szombat óta izgatott­

ságban Budafok közönségét. A községnek 
egy régi hivatalnoka, a ki a község szol­
gálatában őszült meg, a folyó hó 13-án 
tartott váratlan pénztárvizsgálat alkalmával 
nagy összeg pénzzel nem tudott beszámolni. 
A községben általános a vélemény, hogy 
vagy tévedésről van szó, vagy pedig más­
valaki követte el a sikkasztást. Tévedés 
annul^ könnyebben megtörténhetett, mert a 
pénztárkönyveket hárman kezelik: a község 
főjegyzője, a pénz tárnok cs az adóügyi 
jegyző.

_ Az eset részleteiről a következőket ie- 
lenti tudósítónk:

Folyó hó 13, szombaton történt, hogy 
Budátok község főjegyzője és adóügyi jegy­
zője váratlanul megrovancsolták a'község 
pénztárát, ^ a mikor 10300 korona hiányt 
konstatálták. Schmied János pénztáros, a ki 
már 35 év óta van a község szolgálatában, 
nem tudott fölvilágositást adni a pénz hol­
létéről. Szombaton is, vasárnap is folyt a 
vizsgálat, a minek volt is eredménye, a 
mennyiben a hiányzó összegből 2000 koro­
nát megtaláltak. A tévedés közönséges ösz- 
szeadási hibából származott. A még hiányzó 
8300 koronát nem találták meg.

Schmied János, a kit ez a csapás tel­
jesen összetört, hazament Péter Pál-utcai 
lakására, a hol rögtön ágyba feküdt. Hét­
főn reggel kilopódzott a szobából, fölment a 
padlásra és egy ruhaszárító kötélre fölakasz­
totta magát.

Véletlenül nagynénje, a ki egyszer­
smind gazdasszonya is, épen akkor haza­
jött. Rögtön feltűnt neki, hogy Schmied 
nincsen az ágyában, rosszat sejtett, keresni 
kezdte s a padláson aztán megtalálta. Se­
gítségért kiabált, a mire a szomszéd mészá­
ros és pálinkamérő fölszaladtak a padlásra, 
az eszméletlen súlyos testet lehozták és’ 
ágyba fektették. A gyors segítség még 
életre hozta.

Azóta aztán _ búskomorságba esett 
Schmied János. Napokon keresztül nem 
lehet szavát venni, többször őrülési rohamai 
vannak. Nagyon valószínű, hogy becsületé­
nek a halálát nem éli túl.

A csendőrség lázasan kutat. Sajnos, 
azonban,decidig még eredménytelenül. Na­
gyon megnehezíti a vizsgálatot az, hogy 
Schmied Jánost nem lehet kihallgatni.

A vizsgálatot vezető Girardi Jenő 
szolgabiró tegnap átvizsgáltatta, az összes 
könyveket, természetesen szintén sikertele­
nül. A közönség kára aligha térül meg 
habár a pénztáros, a kinek vagyonára 
elrendelték a bűnügyi zárlatot, vagyonos 
ember. A vagyon azonban elhunyt felesége 
után a gyermekeire szállott, a kik azzal az 
indokolással, hogy az apjuk nem követhette 
el a sikkasztást, egyelőre tudni sem akar­
nék arról, hogy az édes apjuk becsületét a 
saját vagyoni romlásukkal mentsék meg.

A hercegprímás jobban van. ("Éj­
jeli express tudósítás.) Vaszary Kolos her­
cegprímás már annyira jobban van, hogy 
orvosa dr. Jordán engedőmével, tegnap 
délben egy órára elhagyhatta ágyát. A her­
cegprímás környezete reméli, hogy néhány 
nap múlva teljesen felépül a herceg és 
megvalósíthatja szándékát, a mely abból 
alf hogy mielőbb Esztergomba utazhassák,
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földre teperte, míg a musik kést szegezett 
mellenek s ezalatt a harmadik kikutatta a 
zsebeit és clszedte a szegény asszony min­
den pénzét, aztán valnmennyien elmene­
kültek. Varga Borbála jelentést tett az 
esetről a rendőrségen, a mely nyomozza a 
rablókat.

Az örökség*.
— Regény. — 

írta: Than Gyula.
(Folytatás.)

"házi ügyek várják az 
3 közkedvelt egyhá/feje-örökké tevékeny 

delmet.
Rablás a Mátyás téren. (Éjjeli ex­

press tudósítás.) 5 arga Borbála munkás­
asszony tegnap este a Mátyás-téren keresz­
tül igyekezett haza lakására. A mint a 
Mátyás-térre ért, itt hirtelen három csavargó 
lépett eléje. Az egyik rákiáltott:

— Pénzt vagy életet!
A szegény asszony futásnak eredi, de 

a csavargók utána rohantak és egyikük a

Timót azután tinti és papirost kért. 
Nyomban megírta minő*a két nyilatkozatot.

egyikben arról tesz tanubizomrságot 
Hónkat, hogy milyen bűnöket követett el a 
largai_ család ellen; a másikban pedi" 
jogot ád nekik ahhoz, hogy a szomszédos 
kis birtokot a nevükre írassák.

Mikor készen volt a nyilatkozat, Ron-
odalépett az asztalhoz s reszkető voná­

sokkal rGitta a papirlapkra a nevét.
— Es most megkérem Önökét —foly­

tatta Timót, — szíveskedjenek aláírni, mint 
tanuk a két okmányt.

Mindnyájan aláírták.
- —Ezzel végeztünk! Leszámoltunk! 

Eri megbocsátok ennek az embernek. De 
ha az életben valaha, bármikor a szemem 
elé kerülne, vagy gyűlölete nira feltámadna 
es ellenünk törne, nem fogok késni, kon-y 
e bocsánatot a bünhödóssel váltsam fel.

A nabob a sánadt, reszkető Ronkai 
felé fordult:

— Távozzál!... Hallottad az ítéletet!... 
Most már ahhoz tarsti magad. Távozzál...

Ronkainak nem volt 'egyetlen szava 
sem. Megsemmisültem, támolyogva haladt 
az ajtó felé s néhány pillanat múlva eltűnt 
abból a körből, a melynek ö mindenkoron 
csak veszedelme volt.

A magyar matróz odasugta a marcona 
matróznak:

— A nyomorult! Azt hiszi,
szabadult!... Én nem engedem... Ne___
van beleszólásom a dologba. Ártatlanul 
szenvedtem miatta, bűnhődjék hát igazsá­
gosan. A nagyságos urnák nem szólok róla 
hogy mit akarok és mit teszek. Az ő nemes 
szivével _ még képes volna szándékomtól 
eltéríteni, én érzem, hogy ki bánságának 
nem tudnék ellentmondani. Téged is férlek 
ne légy árulója szándékomnak.

’ A világért sem — súgta vissza a 
marcona matróz, — hiszen én is”azt tartom 
hogy Ronkainak bűnhődnie kell.

Míg a két matróz suttogott s a teen­
dőkben megállapodott, a nabob boldogan 
ölelte keblére Timótot.

— Büszke vagyok önre — mondd —- 
hogy ilyen derék, hogy ilyen nemes szívű 
ember; de különösen azért, hogy újra a 
miénknek mondhatjuk.

Folyt. köv.

V
NYILTTÉR.

an szerencsém a nagyérdemű hölgy- 
közönség szives tudomására juttatni 
hogy az itt helyben fennálló.....'

EISLER E. i.
czegtől a bizományi áruraktárt és kép­
viseletemet megvontam, melynél fogva a 
mai naptól részemre sem pénz, sem pe­
dig renc élmények felvételére fe'jogo­
sítva. ninos

Kölniekben való szükséglet esetén, 
kerem közvetlen ezégemhez fordulni.

lilin/ákat Mvánatia készséggel küldök.
Kiváló tisztelettel

SB-ézn&evr Q-yvtla.
Budapest,

: IV. Kristóf-téc 4. szám, —
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Ms, kedden, február hó 23-án, bérlet 121-ik 
szám »A* — huszonegyedszer:

ZBob h.©rcz©g_
Regényes nagy operett 4 felvonásban. 

Holnap, szerdán, február 24-én bérlet 122. sz. „B"

TAVASZ.
Nagy operett 3 felvonásban.

PBBBECZBHI PJBÁfl

Timárok figyelmébe.
Székelyhid közelében 600—1000 mé- 

termázaáig, jó oaeruekvaló fám van. 
A csert oly formán adnám el, hogy azt a 
▼erő dolgoztatná fel. Bővebb fölvilágoaitást 
nyújt Bajor Sándor tulajdonos

Székelyhid.

iSzoboszldn-

Ló átadás.
öt darab kitűnő karban levő, 
kincstári honvéd huszár lovat, 
az ezred parancsnokság jóvá­
hagyásával, más vállalkozónak 
átengednék. Czim a kiadóhiva­

talban.

Xunz József és Társa utódai

Debreczen, Kistemplombazár.
CjoBian átalakított diratárnház.

Menyasszonyi kelengye.
Vászon, asztalnemüek, 
Kész fehérnemüek,
Téli alsóruházat.

Óriási raktára.

Telefon
84. Mésztelep.

egy üzleti ház, több mellék- 
épületekkel, nagy udvarral, 
szabad kézből ©la.d.0, eset­
leg bérbe kiadó, hen­
tes- vagy füszer-üzletnek igen 
alkalmas. — Vevő vagy bérlő

jelentkezhet:

Grossman Adolf urnái,
H.-SzoOoszión.

TTj vállalati

Polgári Takarék és Segélyszö- 
vetkezet

Piaoz-ntoza 83. sz.------
Kölcsönöket kedvező visszafizetési fel­
tételek és jutányos kamatláb mellett ad.

Kérvények gyorsan intézteinek el. 
Hivatalos órák. Hétköznapokon: d. e.

9—12., d. u. 3—5 óráig.
Betéti könyvek az 1904. január hó 1-én 
kezdődő Vili. évfárzulatra még mulasz­

tási illeték nélkül válthatók.

Telefon 
84.

„ Elismert tény, hogy bárminemű építke­
zéshez csakis a régen pihent oltott mész 
alkalmas, az pedig csakis Kupfer Jenő mész­
telepen kapható bármily kis vagy nagymeny- 
nyiségben.

Kőrösvölgyi darabos mész
egész kocsi számra mint kisebb mennyiségben.
Portland és Komán czement, 
stukator nád, elszigetelő és pa- 

pirfedél-lemez.
Mindezek legolcsóbban beszerezhető

Kupfer Jenő
mésztelepén BETHLEN- (volt Kis mester) utcza 
23. sz. Kívánatra házhoz szállítva. Telefon 84.

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönség b. tudomására hozni, hogy 
vízvezeték, légszesz, fürdöberendezés, 
Mezeitek, csatornázás, szivattyúk, Irg- 
és gázmotorok felszerelését, épület- 
és diszmü-hádogos munkákat készítünk.

Elvállalunk minden e szakmába 
• ágő uj berendezéseket, szakértelmű 
kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunkjavitásokat 
I és átalakításokat. ©

A n. ó. közönség pártfogását 
kérve, tisztelettel:

MÁTÉÉ és TÓTH,
vállalkozók, Pcterfia-n. 19. sz. 

F"" Telefon szám : ©SÍ,

NAGY ÜVEG ARA I 2 KORONA
kis • üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
MELLÉKELVE VAN I

MIHALOVITS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM.

Harmat-créme arczszópitő s bőrápoló kenőcsét, mely 
teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 

nappal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s 
hamvasságot kölcsönöz. Az arczot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredménynyel használható arczvörösség, májfolt, sömör, szeplő
s egyéb tisztátaianságnái. 1 tégely fiarmai-créme ára 1 korona.
A crómóhez hasz- önrrnnf Qrp7nflf az arcznak
nálandóponder, a ISulIlidl~ül ULjJu! J üde, ifjú szint köl­
csönöz, háromféle színben kapható u. m. : fehér, rózsa s cróme 
színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta a finomsága 
által vetekedik minden más készitménynyel. Jól tapad és
igen jói fed. Próbadoboz ára 50 A Mnlíitorrrin a leskivá- 
íiller. Nagyobb dobozó 1 és 2kor. A mümíoiglí! íóbb arczs
különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek solyemszerú 
lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 
arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nempisz- 
kitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 

I Rzólkiíujta kezeket vagy arczbört a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt
fehérré, puhává változtat. Egy üveg Mollifergin ára 1 korona.

Ajánlj» a követkéz« k.ikedveltsé.nelt Örvendő készítményeit:

Ö

SS

Dr. Borsos-féle
MnUPnyÍ-h2ÍC7PQ7 MeggátoIJa a hajkihullást, a fejbőr 
llUlUiljl llűjyLUv£l megkorpásodását, a hajvégek meg­
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása j 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe­
hérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. | jiygirÄti",L325a Növényi hajkenöcs,
Azok részére, a kik a folyadékot nam kedvelik s inkább a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból a ugyan­
olyan kiváló hatása hajkenöcs is, mint a Borsos-féle hajszesz. 
Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos *

SÄÄSyss íztelen csukamájolaj
teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz j 

s o végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mhalovits-féle
Ciiina-bor. j
China vas-bor. f Egy üveg ára
Condurangó-bor. ( 1 korona 60 fillér. 
Pepsin-bor. I

1L

=¥4
Szomorodni bőrből klyal« gonddal keszr.lt gydgyborok, melyek g,«gyertek toltlnteteurn rerseny.zn.lt

minden © iicrad készitményny cl. r
Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszorkülönlegességekből. :d

!
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yipró hirdetések.
D|j» 10 ofóip 40 fillér, minden további 
»ró 4 fillér, vMUgabb betükkol nyomatott 
- . ... .. j— szó 4 fcr. 8 fillér. ; :------: —

j,t»vfálb?r.l tndal-.oródiisokT» pon- 
tf inníSlaiioIuiiii. ha » szüUséges 

poetobélycg: be-UCldetlk. 
Apró hirdetések előre fizetésid ők.

DEBRECZEKI PJSAG. u)04. február SS.
JÖ KARBAN lévő szecskavagő járgánynyal, 

megvételre kerestetik. Grün Mór, Hadliáz.

Levelezés.
INTELLIGENS fiatal asszony, úri ember isme^ 

rettségét keresi, a ki pártfogolná. Leveleket 
teljes disskréczió mellett „Nefelejts“ czimen, 
poste-restante, főpostára kérek.

Ajánlat.
FRISS FENYŐ-MADÁPv érkezett Tóth Kálmán 

csemege-üzletébe.
KITŰNŐ BOROK -- kerti és Somlyói rizling, 

Piacz-utcza 34 ik szám, pinezében, literje 3.1, 
13, lu krajezárőrt kapható.

Szakszerű munka, mégis a 
legolcsóbb. Villámát beren­
dezések kizárólag FŐLDVÁSI 
L. debrecseni első clectrc- 
mechanikuc készít a legtar- 
tósabban Exsöuth-u.l.szám az 
udvarban üj berendezések­
nél másfél évi, javításoknál 
fél évi díjtalan rendbentar- 
tás, villamos műszerek, tele­
fonok, villamos házi csengek 
felszerelése és villamos zseb­
lámpák raktára. Villanyos 
házicseugék ás telefonok jó 
karban tartását évi három 
koronától feljebb vállalom.

Telefon
163.

EGY DOBOZ borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
linóleum 70 kr., egy^ klg. gyorsan száradó 
fimeisz 36 kr., hol ? Neumann Nándor festék, 
lakk, kencze és petrol kereskedésében. Hat- 
van-uteza 5., telefon 205.

EG1 MÉTERMÁZSA kőszén, haza szállítva 80 
krajezár Neumann Nándor festék, lakk, kencze 
és petroleum üzletében. Hatvan-uteza 5. sz 
telefon 205. ’

KERESEK egy használt kisebb Wertheim- 
szekréuyt. — Értekezhetni Tóth Gyula vas- 
keroskedőnól.

GYAKORLOTT vairóleányok felvétetnek. Kos- 
suth-uícza 25. sz.

AZ

Eladás.
UJ SZOHEGHiZBÁ

JÖVEDELMEZŐ ház, korcsma és boltholyiség- 
gel eladó. Csokonay-utcza 23.

egy óriási küldemény 
érkezett —■ ■ -

*- PALLA GON 26 hold 1055 négyszög öl uj- 
osztásu föld eladó. Értekezhetni Miklós-utcza 
45. szám.

! Szalon-, ebédlő- és hálószoba-

1 AN 5. ABIRTOK eladó öt nyilas földdel aKis-
Elopcn. — A Czuczában 25 négyszögöl föld 
eladó. A Kis-Szepesen 25 négyszögöl föld-------- u-wjjwcu 25 négyszöge]
eladó. Értekezhetni: Pereczes-u. 20. sz.

szőnyegekből
ARANY JÁNOS utcza 15. ház eladó. AVar^a- 

kertben egy darab föld 300□ ölenként eladó. 
Értekezhetni Csapó-u. 16. sz.

felvételes olcsö

A SZERESEN 9 és egynegyed nyilas föld 
e^ado. Értekezhetni Ajtó-utca 8. szám.

ELADÓ HÁZ. Elől bolthelyiség, hátul kereszt- 
épület. Csiliag-uteza 19. sz.

Gosztüm,^tavaszi, uj, jutányosán eladó. Kossuth- 
utcza 5. sz. — Ugyanott képzett varró- és 
tanulólányok felvétetnek.

DEBRECZEN, 
Kossuth-utcza U. szám.

ITj női-felöltő áruház.
Van sierencaém a nagyérdemű hölgyközönség 

nozni, hogy a főtéren, a volt szives tndomására

HALMÁGrYI SÁMUEL-féle
üzlethelyiséget, a legújabb divatu

KIADÓ FÖLD. 14 hold tailó-föld, közvetlen a 
vágóhíd mellett, — kisebb részletekben is — 
olcsó árért dinnyefüldnek haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni József kir. herczeg-utcza 31-ik 
szám alatt, ugyanott 50 mm. biztos vetnivaló 
tavasz-rozs is eladó, kisebb részletekben is.

ÜZLETBE pénztárnoki vagy irodai munkák 
végzésére vállalkozik egy felső iskolát vég­
zett leány. Czim: Csokonai-utcza 15. sz.

VASÚTHOZ, törvényszékhez közei, 3—4 nao-y 
szobás úri lakás konyhával, kamarákkal 
Május elsejére kiadó. Jó viz az udvarban’ 
Teleki-utcza 75. 1

női és leány felöltőkkel
szereltem fel és nyitottam meg.

Egybon tisztelettel értesítem, hogy üzletvezetőmül Halmáqyi Sámuel 
urat sikernlt megnyerem, ki e szakmában sok évi tapasztalatai alapján 
a hölgy közönség ízlését ég igényéit jól ismeri és kielégíteni képes

Dusán felszerelt raktáramon kizárólag csakis a legújabb divatnak 
megfelelő darabok találhatók, melynek megtekintésére a nagyérdemű hölgy- 
közönséget meghívom.

Szives pártfogását kérem és vagyok, kiváló tisztelettel

Klein Sámuel.
ÉPITKEZESHE?; állványok, állványpallók és 

hozzá szükséges szerszámok eladók. Csemetc- 
utcza 7. szám.

PETROLEUM legiinomabb, legolcsóbban Faze­
kas Kálmán festék és petróleum kereskedő­
nél szerezhetjük be. Hatvan-u. G. sz.

KIADÓ egy ház, mely áll 4 szoba és hozzá­
tartozókból ; külön baromfi-udvar, jó vizű kút 
Kazinczy-u. 10. sz.

Olajfestéssel foglalkozó diletánsoknak
= alapozott festővásznat =

INTELLIGENS háznál, inielligeus fiatal embe­
rek, havi 16 írtért ízletes ebéd és vacsorát 
kapnak mávcziustól. Czim a kiadóba.

KIA.pÓ 4 szobás úri lakás, ugyanott istálló. 
Miklós-utcza 41.

Kereslet.
FIATAL NYOMDÁSZ, teljes ellátást keres - 

magános háznál. Czim a kiadóhivatalban.
MEGtVÉ'lTBí JUS keresek jó karban levő 3-as 

Wertheim-szokréuyt. Czim: K. Posztreeztánt
H.-Beszórni én v

keretre felspannoiva 7-
minden nagyságban elkészítve, raktárt tartok.

Lgyszmtén tekercses festővászv.at és alapozott fa- és papirmaché táblákat 
Mccw.s-íéle legjobb olajfastéket, olaj- és aquarellist, ecseteket és az öízes azük- 
ségleti czikkeket, a legjobo minőségben jutányos áron kapható

Mihály Sámuel . piramisra,
Főtér 30., Dréher svresarnokkai szemben.

r f

Nyomatott Debreczen kir. váró. W-yvnyo^bae, (Városbto
körforgógépén.

U
j női-felöltő áruház.


